

РОССИЯ И МИР

● РОССИЯ. Лидер партии «Яблоко» Григорий Явлинский не будет выдвигать свою кандидатуру на президентских выборах. Бюро партии рассматривало вопрос о выдвижении кандидатуры Явлинского, но затем решило поддержать кандидатуру Владимира Буковского, писателя-диссиденты, высланного из Советского Союза в Великобританию в конце семидесятых годов. Один из лидеров оппозиционной коалиции «Другая Россия» — Гарри Каспаров тоже был из президентской гонки. Пока в Центризбирком документы на регистрацию своей кандидатуры подали лидер ЛДПР Владимир Жириновский и бывший премьер Михаил Касьянов. Лидер КПРФ Геннадий Зюганов, один из лидеров Союза правых сил Борис Немцов, бывший глава Центробанка Виктор Геращенко и депутат Госдумы прошлого созыва Николай Курьянович также заявили о своем желании баллотироваться на пост президента страны.

● БЕЛОРУССИЯ. В Минске во время заседания Высшего совета Союзного государства России и Белоруссии, в котором участвовал российский президент Владимир Путин, белорусский лидер Александр Лукашенко заявил, что его страна «готова сыграть свою роль в вопросе предполагаемого размещения в Европе элементов новой американской системы противовоздушной обороны». «Необходимо не только вместе выстоять в мире новых угроз и вызовов, но и усилить наше внешнеполитическое влияние», — сказал Александр Лукашенко.

● ВЕЛИКОБРИТАНИЯ. Британское военное командование передало контроль над провинцией Басра правительенным войскам Ирака, что, по словам британского генерал-лейтенанта Билла Ролло, стало «важной вехой в судьбе иракского народа». Премьер-министр Великобритании Гордон Браун объявил, что к весне 2008 года британский воинский контингент в Ираке, насчитывающий в настоящий момент 4800 человек, сократится до 2500 солдат.

● ИНДИЯ. Индийские врачи готовы выпустить из больницы города Бангалор двухлетнюю девочку Лакши Татмы, родившуюся с четырьмя руками и четырьмя ногами. Недавно ребенок перенес сложную операцию по удалению лишних конечностей.

Операция длилась 27 часов. С тех пор девочка находилась под пристальным наблюдением врачей. Сейчас медики говорят, что ребенок достаточно восстановился и может вернуться домой. Родители девочки, живущие в маленькой деревне в штате Бихар на гра-



нице с Непалом, очень хотели, чтобы ей сделали операцию. Однако многие жители деревни возражали против вмешательства хирургов: они считают, что в девочке воплотилась четверорукая богиня изобилия Лакшми.

КАЛЕНДАРЬ

СЕГОДНЯ

- День памяти святой великомученицы Варвары и преподобного Иоанна Дамаскина.
- День Ракетных войск стратегического назначения.
- День сотрудников Государственной фельдъегерской службы.
- День белорусского кино.

ВЕСТИ ИЗ СТОЛИЦЫ

Все, кто шагает левой

Несмотря на отказ руководителя КПРФ Геннадия Зюганова от объединения со «Справедливой Россией», «эсеры» продолжают рассчитывать, что союз левых партий все-таки состоится. Об этом заявил их лидер, спикер Совета Федерации Сергей Миронов.

«Будущее — за объединением наших партий, уверен, что это произойдет», — сказал он. По словам Сергея Миронова, в ближайшее время «Справедливая Россия» начнет переговоры об объединении «с целим рядом партий левого блока». «Уверен, что мы должны объединить все левые партии», — подчеркнул глава Совета Федерации. По его оценкам, «Справедливой России» «по пути» примерно с 5 — 6 партиями, включая и Коммунистическую. Последний раз Сергей Миронов предлагал Геннадию Зюганову объединиться в ночь подсчета голосов, и, возможно, «напряженная атмосфера» в тот момент помешала лидеру коммунистов принять правильное решение, считает лидер «Справедливой России». «В спокойной обстановке мы продолжим разговор», — заявил он.

По материалам информагентств

[АКЦИЯ]



Неизвестный меценат готов потратиться, чтобы вернуть Адмиралтейству былой блеск.

Адмиралтейство купил мистер Икс

«Распродажа» объектов культурного наследия не обошлась без интриги

Пятничный вечер, набережная Фонтанки перед Музеем Державина забита дорогими авто, на входе — охрана. В зале за закрытыми дверьми господа из банковского и строительного бизнес-сообщества с легкостью расстаются с миллионами, дабы в «Магазине подарков», открытом комитетом по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры (КГИОП), прикупить кусочек исторического наследия. Не для того, чтобы сделать его частной собственностью, а чтобы отреставрировать и подарить городу к дню его рождения.

Подобного рода акция проходит в Санкт-Петербурге уже во второй раз. КГИОП подбирает знаковые объекты, нуждающиеся в реставрации, определяет примерную стоимость работ и формирует лоты. А организации и частные лица могут приобрести эти лоты в «Магазине подарков», до конца мая восстановить памятники, и во время празднования Дня города удостоиться чести увековечить свое имя на Аллее благодарности меценатам петербургской реставрации, которая находится у Адмиралтейства. Все предельно просто и прозрачно. Правда, в 2008 году аллея вряд ли существенно пополнится новыми именами — многие из тех, кто потратил деньги во время проведения первого «Магазина подарков», вновь наведались на полюбившийся аукцион. Перед началом шоу бизнесмены признались, что на благое дело никаких миллионов не жалко.

Главный распорядитель «Магазина» — губернатор Валентина Матвиенко. Есть и шесть членов жюри из числа известных граждан Санкт-Петербурга. В случае, если на один лот претендуют несколько лиц, они проводят голосование, выбирая наиболее достойного. Губернатор при голосовании имеет сто голосов, остальные — по

чинении». Но тут встал некий господин, который сказал, что у него есть желание отреставрировать этот объект. Жюри стало голосовать. Валентина Матвиенко к этому времени уже покинула «Магазин», передав свои сто голосов директору Эрмитажа Михаилу Пиотровскому, — в итоге лот отдали частному лицу, пожелавшему, в отличие от иных меценатов, остаться неизвестным.

«Мне реклама ни к чему, вот когда все работы в Адмиралтействе будут выполнены, тогда и представлюсь», — передал прессе мистер Икс.

Председатель КГИОП Вера Дементьева осталась довольна результатами торгов и не сомневается, что все приобретенные меценатами объекты будут отреставрированы к Дню рождения города, за исключением Адмиралтейства, где слишком велик объем работ.

Николай АЛЕКСАНДРОВ

ЧТО И ЗА СКОЛЬКО КУПИЛИ

- Памятник Петру I у Инженерного замка — 1,5 млн. руб.
- Большой Готторпский глобус Кунсткамеры — 1,5 млн. руб.
- Грифоны и фонари Банковского моста — 2,4 млн. руб.
- Ограда Михайловского сада — 2,7 млн. руб.
- Скульптура орла на башне дома Барановской — 1,5 млн. руб.
- Скульптуры «Помона» и «Вертумн» в ГМЗ «Петергоф» — 770 тыс. руб.
- Скульптура «Зефир» в ГМЗ «Петергоф» — 290 тыс. руб.
- Кухни усадьбы Державина — 2 млн. руб.
- Скульптуры Летнего сада — 12 млн. руб.
- Цветники Екатерининского сквера — 470 тыс. руб.
- Объемная композиция Екатерининского сквера — 1 млн. руб.
- Скульптуры китайцев на Большом Китайском мосту в ГМЗ «Царское Село» — 4,2 млн. руб.
- Павильон «Вечерний зал» в ГМЗ «Царское Село» — 12 млн. руб.
- Фонтан со сфинксами на Пулковском шоссе — 1 млн. руб.
- Часовня Александра Невского на Петроградской стороне — 7,5 млн. руб.
- Башня Адмиралтейства и 11 скульптур над ее колоннадой — 97,5 млн. руб.